中共白城市委主管主办 总编辑 倪小玲 社长 王延军

白城日报社出版

国内统一刊号: CN22-0013 本期终审 刘 彤 白城新闻网:www.bcxww.com

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com

2020年6月23日 农历庚子年五月初三 第11015期







(白城日报抖音)



奏响粮食安全的白城强音

我市保粮安全工作走笔

●本报记者 翟向东

誉,这个大粮仓能装多少粮食?去年全市粮食生 产总量达100.9亿斤,占全省的13%……

全国粮食增量看吉林,吉林增量看白城,全国 商品粮基地、全省水田第一大市实至名归,"国家 杂粮杂豆之都""东方燕麦之都"已初具规模…… 日下也能感到丝丝凉意。 看似普普通通的粮食让白城荣膺一个个桂冠。

几场喜雨过后,鹤乡大地生机盎然,暖风拂 过,悠悠碧水,层层稻浪……又是一年仲夏季, 殖专业合作社理事长刘清杰告诉记者,今年合 又是一年芳草绿。穿行于鹅黄嫩绿之间,记者捕 捉探寻着百亿斤粮食背后的故事。

守住耕地红线"藏粮于地"

本报讯(陈宏志 记者张

芙)为贯彻落实《最高人民法

院、中国人民银行、中国银行

保险监督管理委员会关于全

面推进金融纠纷多元化解机

制建设的意见》精神,落实建

立健全覆盖面广、适应性强、

高效便民的金融纠纷调解组

织体系的要求,依法、公正、

高效化解金融纠纷,有效保 护金融消费者合法权益,促

进金融业持续健康发展,6

月19日,白城市金融消费纠

纷调解中心在市中级人民法

费纠纷调解中心的成立将按

照《关于全面推进金融纠纷

多元化解机制建设的意见》

要求,依法公平、调解优先、 调解自愿、高效便民的原则

进行开展金融纠纷化解工

作。市金融消费纠纷人民调

解委员会聘请了专业调解员

入驻调解中心,调解白城辖

区自然人与银行业务金融机

构之间因购买金融产品或接

受金融服务产生的金融消费

纠纷及其他属于人民法院受

理案件范围的金融消费民事

纠纷。

据了解,白城市金融消

院揭牌成立。

调

白城素有"八百里瀚海,八百里粮仓"之美。引嫩入白工程五家子泵站极目远眺,只见阡陌。早获春灌。"市农委有关人员告诉记者,截至5 纵横、沟渠交错,微风吹过,连绵的稻田荡起层 层涟漪,从脚下一直延伸到远处的村庄。蓝天和 白云倒影在田里,随着微风轻轻荡漾。水渠里, 清凌凌的江水哗啦啦地流淌,让人置身炎炎烈 地,命脉在于水利。今年白城农作物播种面积

> "今年春凉,插秧晚点儿,不过亩产1000来 斤不成问题!"镇赉县建平乡民主村大民种植养 作社种了270公顷水田和180公顷的旱地。"种 地种了几十年,看地不会走眼。就这几百晌地, 今年收入700多万元,不在话下。'

> "4月15日,引嫩入白工程渠首白沙滩泵站 正式开闸提水,较常年提前5天,40万亩农田提

> > 农历五月初五,是中国的传统节日

过端午节,吃粽子是必不可少的习

端午节,今年的端午节作为疫情平稳后

的第一个传统节日,我市各大市场和超

俗,记者走访我市各大超市和农贸市场

发现,粽子成为了近段时间的热销产品,

有精美的礼品盒装粽子、散称的大众粽

子;大枣馅、水果馅、鲜肉馅……各种口

少市民还会遵循老传统,喜欢购买粽

叶、糯米、大枣等自制材料动手包粽 子。"每到端午节都是自己包粽子,还是

觉得自己包的粽子味道正宗、还干净。" 正在市区大润发超市购买蜜枣的张女士

蛋、鹅蛋和一些品牌咸鸭蛋及蛋类制品 也都是消费者采购的目标。李女士刚刚

在超市内购买了礼品盒鸡蛋,她说,今年

女儿会回家陪她一起过端午节,没有什 么比一家人在一起过节更幸福了。

的点缀,还要在门上挂五彩葫芦,祈求家

人健康、幸福、平安。记者在超市看到五

彩绳、荷包等充满吉祥寓意的饰品也非

不同消费水平的市民购买。

端午节自然也少不了香包和五彩线

除了成品粽子热销,记者发现,有不

在欧亚超市内,记者看到,鸡蛋、鸭

新时代新作为新篇章

市都呈现出浓烈的节日气息。

味、各种价格的粽子应有尽有。

平新时代中国特色社会主义思想

月末,引嫩入白工程渠首白沙滩泵站利用嫩江 水资源总量已达1.2亿立方米,为农业粮食生 产奠定了坚实的基础。粮食生产根本在于耕 1609万亩,同比增加3万亩。粮食作物播种面 积1453.8万亩,同比增加19.8万亩。目前粮食 作物全部出苗,由于今年春季雨水较多,土壤 墒情好,粮食作物播种时间相对集中,苗齐、 苗全、苗壮,整体好于常年同期水平。如果后期 无特大自然灾害,预计粮食总产量可达百亿斤 以上,实现9连增。

"针对白城地区'十年九旱'这一气候特点, 我市一直把水利工程和设施建设放在农业生产的 重要位置。"据该人员介绍,目前,全市共筹集抗旱 资金3.25亿元,准备抗旱行走式播种机2万余台, 新增节水灌溉设备1443台套,抗旱水箱5.2万个, 小白龙1万余吨,350座大小泵站合闸出水。现全 市旱田有效灌溉率超过80%,高于全省平均水 平。同时,白城还有27万公顷有待开发的盐碱地, 粮食生产存在着很大的潜力。

良种良法配套"藏粮于技"

站在大日头底下,镇赉县坦途镇特力村的 刘学民远远地看着自家绿油油的玉米地,一个 劲儿地笑。近一段时间以来,他天天都要站在田 埂上看一阵儿、美一阵儿。

"看不够啊……瞅瞅,我家的大苞米长得比 别人家的最少高一巴掌。"阳光下,刘学民黑红 的脸膛透着喜悦和满足。

仔细观察后,记者发现他的地果然与众不 同。别人的玉米地有垄,玉米苗之间均匀间隔 60厘米左右。刘学民的地不但没垄,连玉米苗 的间隔也不一样: 宽行80厘米、窄行40厘米 上下。这一行种玉米,下一行留的是去年收获 时没割的玉米秸秆。正在腐烂的秸秆就这么横 七竖八地戳在长势茁壮的玉米田间,看着有些

"这些烂秸秆可是宝,我的大苞米比人强,全 靠它了。"提起保护性耕作的好处,刘学民憨憨地 笑着,掰着手指头,如数家珍:"一是省钱省力。以 前我种地,得先拖秸秆、搂秸秆, (下转四版)

本报讯(记者姜宁)6月 18日,市人大常委会召开我 市辽金时期历史遗址遗迹保 护立法工作座谈会。

历

市人大常委会主任葛树 立、副主任许广山出席会议。 在听取了市政府关于全 市辽金时期历史遗址遗迹保 护工作的汇报和相关部门代 表、第三方专家及特约专家 的发言后,葛树立指出,300 年的辽金文化是最宝贵的精 神财富,对辽金文化的保护、 挖掘、开发和利用是我们当 代人义不容辞的责任和义

务。他强调,辽金时期历史遗 址遗迹保护立法条件已经具 备,要本着不抵触、有特色、 可操作原则进行立法,充分 考虑现实需要、把握客观规 律,坚持依法立法、科学立 法、民主立法。

葛树立强调,要坚持辽 金文化整体遗址遗迹保护的 原则,在条例当中突出将城 四家子古城和国家级遗址遗 迹保护作为重点,坚持分级、 分层、分类的保护办法,划定 各方责任,划分层级,同时对 清代双塔和其他历史遗址遗 迹按照属地管理的原则,要 求各级政府出台政府规章进 行保护。要解决好周边耕地、 人口、经费、执法、职能划分、 机构设置等问题,让城四家 子古城等历史遗址遗迹资源 优势转化为产业优势。要加 强宣传,加大产业设计,加快 推进,引导农民主动迁出,靠

产业致富。 座谈会前,6月16日至17日,市人大常委会副主 任许广山带领调研组在市政府副市长孙志刚陪同下, 先后深入到镇赉县莫莫格珠山墨葬遗址、大乌兰吐古 城;大安市万山遗址、东山头高台建筑址;通榆县东 坨子遗址、拉户嘎古城址; 洮北区城四家子城址、双 塔遗址, 就辽金时期历史遗址遗迹保护立法工作进行 实地调研。

端午节临近 我市节日市场氛围浓

●本报记者 张芙





图为市民在超市选购 端午节商品。 本报记者刘冠男摄

本周我市气温偏低 有阵雨或雷阵雨天气

本报讯(记者汪伦)日前,记者在市气象局了解到,本 周我市总的天气趋势是气温偏低,降水偏多

专家预计,本周全市平均气温为21.2摄氏度左右,比 历年同期低1.6℃,最高气温为27摄氏度左右,最低气温 为14摄氏度左右;全市平均降水量为30毫米左右,比历年 同期多9.3毫米,预计22日至23日有阵雨或雷阵雨。

专家建议,本周内我市有分布不均匀的雷阵雨天气, 广大城乡居民出行要注意安全,尤其要防范降雨过程中 伴随的雷电、雷暴大风、冰雹等强对流灾害。同时,由于本 周气温偏低,各地需加强设施农业管理,及时防控棚室蔬 菜病虫害。

"公筷公勺"彰显文明新风

●李洪兴

勺""餐饮服务企业应当配备公筷公 健康绿色环保的生活方式,开展健康 勺,有条件的应当推行分餐制,引导 知识普及,树立良好饮食风尚,推广文 消费者文明健康就餐"。前不久,《北 明健康生活习惯。现实中,人们习惯于 京市文明行为促进条例》正式施行, 围坐一桌,你一筷、我一勺。其实,用公 明确提倡使用公筷公勺、推行分餐 筷夹菜、公勺盛汤,有条件时分餐而 制。不少餐厅积极响应、完善服务流 食,不仅不会影响团聚氛围,还更有利 程规范,对用餐客人进行善意提醒。 于健康。"一双公筷,健康常在"。无论

疫情防控期间,越来越多的人意识 的"餐桌革命"。以小小的公筷公勺为 到,科学防疫、避免病毒交叉感染需 抓手,改变用餐习惯、树立文明新风, 要重视细节,而日常用餐环节不容忽 具有重要的现实意义。 视。11位疾控专家曾做过一个实验, 量的影响,发现菌落总数最大相差 导使用公筷公勺、 250倍。主动使用公筷公勺、践行分 餐制,养成文明就餐良好习惯,能够 有效避免"病从口入",降低病毒传播

日前,习近平总书记在主持召开

"用餐实行分餐制、使用公筷公 专家学者座谈会时指出,要倡导文明 "公筷公勺""分餐制",看似饮 从现代文明饮食习惯出发,还是从疾 食、生活方面的小事,实则关系卫生 病预防、公共卫生角度而论,使用公筷 健康,体现社会文明程度。新冠肺炎 公勺、推行分餐制都是一场亟待深化

文明健康生活方式的养成,并非 测试使用公筷与否对用餐后细菌数 一日之功,难以一蹴而就。事实上,倡 (下转四版)

凝聚统战力量 提振统战精神

我市着力加强统战干部队伍建设

本报讯(白统宣)2019年以来,市委统战部采取调研摸 底、会议部署、督导落实等措施,将统战干部队伍建设作为 统一战线的一项重要基础性工作,紧紧抓在手上、落到实 处,对于推动统战工作创新发展起到了"牵一发而动全身" 的效果。我市总结的《探索"四位一体"模式,建强统战干部 队伍》被评为全省统战创新成果奖,受到省委统战部表彰。

——抓思想教育,在政治站位上"把关定向"。市委统 战部始终将加强统战干部思想政治建设作为一项重要工 作。通过举办座谈会、培训班、书画展等形式,组织统战干 部深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。 "不忘初心、牢记使命"主题教育启动后,部领导班子成员 围绕加强党的政治建设作了交流研讨,落实"守初心、担使 命、找差距、抓落实"的总要求,深入开展批评与自我批评, 找准政治思想上存在的差距。同时,还组织统战干部参观 党史图片展,参加建国70周年"我和我的祖国"演唱会,赴 烈士公墓及白城监狱接受革命传统教育和警示教育,观看 以案说法《专题片》,使大家灵魂受到震撼、思想受到洗礼、 境界得到升华。

-抓业务培训,在能力素质上"强筋壮骨"。统战干 部既要在政治上有定力,还要在业务上有能力。针对机构

改革后对统战干部要求越来越高这一实际,依托省社会主 义学院举办了为期一周的"统战干部素质提升培训班",系 统培训习近平总书记关于统战工作的重要论述以及民族 宗教、非公经济、党外知识分子等方面内容。大家普遍反 映,培训"解渴"管用,学到了"真经"。选派统战干部15人 次参加中央统战部、省委统战部举办的培训班,系统学习 统一战线理论政策和业务知识,扩大了视野,增强了做好 本职工作的能力。市委统战部开办"统战讲堂""统战书 屋",本着"缺啥补啥、干啥学啥"的原则,采取"结对子传帮 带"的办法,组织统战干部深入钻研业务知识。

-抓规范管理,在自身建设上"淬火成钢"。"打铁必 须自身硬"。市委统战部坚持以制度治部、以制度管人,建 立健全统战干部自身建设长效机制。去年初,制定印发了 《统战工作制度汇编》,部机关干部人手一册,涵盖党建工 作、保密纪律、岗位职责、财务管理等16个方面,推动部机 关管理走上规范化轨道。为进一步改进工作作风,在机关 干部中组织开展了以"讲学习、守规范、强作风"为主要内 容的集中教育整顿。通过学习教育、自查自纠、集中整改和 巩固提高等步骤,有效解决了部机关干部学风不浓、纪律 不严、作风不实、能力不强等突出问题,进一步提振了统战

干部队伍的精神状态,增强了凝聚力和战斗力,为加强和 改进统战工作提供了可靠保障。

—抓实践锻炼,在服务社会上"栉风沐雨"。紧紧围 绕全市"四项重点工作",组织统战干部在社会实践这一 "大课堂"上经风雨、见世面、长才干。部领导班子成员深入 大安市新艾里乡民生村驻村蹲点,开展脱贫攻坚"三帮扶 一推动"活动。根据民生村实际,和其他包保部门一起帮助 建起了农机合作社,探索"合作社+贫困户"模式。同时,扶 持发展庭院经济,种植油葵3.2万平方米。2019年村集体 收益6.7万元,贫困户户均增收2.4万元。在全市"城市管理 提升年"活动中,组织机关干部对包保小区环境卫生进行 集中清理,共参加义务劳动25天,清理垃圾杂物23吨,擦 洗窗户630扇,清除小广告1370个。经过一年来的辛勤努 力,使小区面貌焕然一新,管理水平显著提高,为规范城市 管理、推进全市"四城联创"作出了重要贡献。

本版主编 颜亦君 编辑 宮志强 冯苗苗